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令和 4年 7月 箱根町教育委員会会議 会議録 

 

期 日： 令和 4年 7月 26日（火） 

 

場 所： 箱根町立郷土資料館 教育委員室 

 

出席者： 井上康樹教育長、勝俣正志委員、上野里佳委員、橋口裕子委員、髙

畠和之委員 

 

     小野英敏教育次長、藤田貴嗣学校教育課長、古川佳世子生涯学習課

副課長、小山友延学校教育課副課長、勝俣忍学校教育課学校教育係

長 

 

欠席者： なし 

 

傍聴人： なし 

 

議 事： 

会議次第 １．開会 

教 育 長  皆さん、こんにちは。午前中は激しい雷雨に見舞われました。

お足元の悪い中、お集まりいただきありがとうございます。 

一時落ち着きを見せていたコロナ感染も、全国的に感染の急拡

大が見られ 47 都道府県全てで１日の感染者数が第６波の時を上

回り、過去最多を更新しています。ＢＡ５系統の感染力の高さ・

強さと感染速度の早さに驚いています。また、昨日は欧米で感染

者が増加し、ＷＨＯが緊急事態宣言を出しているサル痘の感染者

が、国内で初めて確認されたという報道がありました。令和の時

代の日本は、感染症と自然災害、この二つとの闘いになるのでは

ないかという懸念が脳裏をよぎります。 

さて、１学期の子供たちの様子ですが、町内の小・中学校にあ  

っては、７月に入ってコロナ感染が出始め、複数学年に感染者が

出たため、数日間の学校閉鎖措置をとった学校もありました。た

だ、コロナ対応はありましたが、３小１中と箱根幼稚園は、それ

以外、大きな事故や事件なく、１学期を終了することができまし

た。教育委員の皆様の見守り、ありがとうございました。 

話は変わりますが、髙畠委員さんにおかれましては、教育委員

就任後１年が経過しました。１年一巡りすると、いつどのような

ことがあるのかが分かるので、私の場合もそうでしたが、気持ち

の面で余裕が生まれるのではないかと思っております。髙畠委員

さんをはじめ委員の皆様には、これからも事務局とともに「チー

ム教育委員会」として箱根町の教育行政にお力を貸していただき
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たくお願いいたします。 

今日の教育委員会会議は、令和５年度使用の小・中学校教科用

図書等の採択に係る議事のほか、２件の報告事項と１件の連絡事

項があります。本日もどうぞよろしくお願いいたします。 

 

会議次第 ２．前回会議録の承認について 

教 育 長   前回会議録の承認についてですが、委員の皆さんよろしいですね。 

       〔箱根町教育委員会会議規則第 19条の規定に基づき作成した R4.6.27

に開催した教育委員会協議会の会議録が承認され、署名終了。〕 

 

会議次第 ３．教育長等諸報告について 

（１）会議等の謝辞・報告について 

教 育 長   謝辞及び報告事項をお願いします。 

学校教育課副課長 〔謝辞及び報告事項を資料に基づき行った。〕 

 

 

会議次第 ４．議事 

日程第１ 議案第 13号 令和 5年度使用小学校及び中学校教科用図書等の採

択について     

教 育 長   日程第 1、議案第 13号について説明をお願いします。 

学校教育課副課長 〔議案第 13号朗読。〕 

学校教育課学校教育係長 〔令和 5 年度に使用する町立小学校及び中学校の教

科用図書については、既に採択済みであり、小学校は令和 2 年

度から令和 5 年度まで、中学校は令和 3 年度から令和 6 年度ま

で使用できることとなっており、令和 5 年度も現在使用してい

る教科用図書を採択すること、また、一般図書は各小・中学校

の特別支援学級に在籍する児童・生徒の１人ひとりの障害や発

達状態に応じて、各学校において選定した図書を採択すること

を説明した。〕 

教 育 長   来年度使用する教科用図書を採択するにあたり議決を求める

ものでございます。教科用図書の採択は 4年に 1度行われるも

ので、前回の採択は小学校が令和元年度、中学校が令和 2年度

でした。無償措置法の規定に基づいて４年間は継続して採択す

ることとなりますので、小学校については令和 2年度から令和 5

年度まで、中学校は令和 3年度から令和 6年度まで同一の教科

用図書を採択することとなりますので、小中学校とも、令和 5

年度は今年度と同じ教科用図書を採択することになります。こ

の件について、何か委員の皆様からご質問はございますか。 

委   員   一般図書についても、何年から何年と決まっているのですか。 

学校教育課長  単年度になります。 

委   員   一般図書については、クラスは情緒障害級ですか。 
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学校教育課学校教育係長 情緒障害級の児童は、通常の教科書を使用している

場合が多いので、一般図書については知的障害級の児童になり

ます。 

委   員    支援級の教員の方たちが、このようなシステムについて理

解していないところがあるかもしれませんので、このように

抽出できればいいことだと思います。 

学校教育課長   これに関しては、各小中学校に何百冊かの一般図書のリス

トを送り、その中から選んでいただいています。今回は、箱

根の森小学校が選択した 2種類の一般図書になり、このうち

のどちらか 1冊を使用する予定になっています。 

委   員   他の学校からは希望がなかったということですね。 

学校教育課長  希望がなかったということです。 

教 育 長   他になければ、議案第 13号は承認するということでよろしい

ですか。 

全 委 員   はい、結構です。 

教 育 長   ご異議ないということで議案第 13号は承認されました。 

 

会議次第 ５．協議事項 

なし 

 

会議次第 ６．報告事項 

（１）７月臨時会について 

教 育 長   報告事項の（１）についてお願いします。 

教 育 次 長   ７月 12日臨時会が開催されました。生涯学習課から補正予算 

の議案として、生涯スポーツ推進事業委託料（森林浴ウォーク

への委託料）の追加で 114 万 1 千円を盛り込んだ議案を提出し

ました。 

今年度中止となりました森林浴ウォークについては、町から

の委託料のほか、参加者からの参加費や直行バスの代金、協賛

企業からの協賛金などによって運営をしております。コロナの

関係もあり、参加者からの参加費については、例年は事前に徴

収していたものを、大会当日に徴収するという方法に切り替え

て実施をすることとしました。今回中止したことにより、参加

者からの参加費を徴収できなかったため、事前準備にかかった

費用に対して充てられる予算がないということで上程をしまし

た。結果としましては全員賛成で可決されました。 

議員さんの質疑では「大会を中止したのになぜ増額が必要な

のか」、「どうして事前に参加料を振り込む方法にしなかった

のか」という質問があり、見込んでいた参加費が得られなかっ

たことによる補正予算であると答弁しました。また、１コース

の設定ではなく複数コースを設定することによって、コースコ

ンディションの良いコースに参加者を振り分ける対応もできる
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のではないかという提案をいただきましたので、来年度以降の

参考にさせていただこうと考えております。 

委   員   参加費を事前に徴収する方法と当日徴収する方法とに対応が 

分かれると思うんですが、大会のバッチについては、その年に

しか使えない物なのですか。 

教 育 次 長   今回作成したバッチについては、来年度も使用できる物です。 

委   員   マラソン大会など、他のいろいろな大会では、ほとんどが参 

加費を事前に徴収していると思います。徴収後に中止にしてし

まうと収入が多くなり支出が少なくなってしまう。これについ

ては返還するのも大変ですし、振込手数料もかかりますので、

町が負担する方が自然な形だと思います。 

委   員   参加費を徴収した後に、記念品のバッチを送るのは大変です 

よね。 

教 育 次 長   事前に参加費を徴収した場合は、参加費相当の何らかの物を 

お返しせざるを得ないと思いますし、今までもそのような対応

をとってきましたので、今後も同様に考えています。 

委   員   コース設定については、複数コースを考えてもいいと思いま 

すがいかがですが。 

教 育 次 長   コース設定については、コロナの関係がありましたので、参 

加者も、従事する職員もできるだけ少なくするという考えで１

コースとしました。来年度以降、コロナの状況もありますが十

分検討しながらコース設定を考えていきたいと思います。 

 

会議次第 ６．報告事項 

（２）箱根関所復元施設再整備検討委員会設置要綱について 

教 育 長   報告事項の（１）についてお願いします。 

教 育 次 長   〔資料 1の箱根関所復元施設再整備検討委員会設置要綱及び 

全体計画書（案）に基づき説明を行った。 

内容としては、再整備において建物の外観に大きな影響を与

えない範囲で現代工法を取り入れた長寿命化について考え、さ

らには基本方針や使用する材料、工法などについても検討して

いくことや、年度ごとのスケジュールなどについて説明した。〕 

委   員      国などからの補助金はありますか。 

教 育 次 長   国から 1/2、県から 1/6程度の補助金は見込んでいます。 

委   員   箱根町に負担が多いようでしたら、一般に寄付を募るという

考え方もあると思います。 

教 育 次 長   補助金等については文化庁とも調整しながら検討していきた 

いと思います。 

委   員   開館しながら工事を行うのですか。 

教 育 次 長   その予定です。詳細については、今後の検討の中で工法も合 

わせて考えますが、足場や覆いが掛かる等はあるかもしれませ

ん。 
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会議次第 ７．連絡事項 

（１）郷土資料館企画展「浮世絵と絵図からみる箱根七湯」について 

教 育 長   連絡事項の（１）の企画展については、会議終了後に見てい

ただきますので次に進みます。 

 

会議次第 ８．その他 

（１）次回定例会への付議事項について 

教 育 長   委員の皆様、次回への付議事項はありますか。 

全 委 員   特にありません。 

教 育 長   学校教育課は何かありますか。 

学校教育課副課長 9月の会議日程については、28日（水）14：00からとしま

す。また、8月 18日及び 8月 23日に予定している研修の開催

可否等については、コロナの状況を考え現在検討中のため、

決定し次第連絡します。 

全 委 員    了解しました。 

 

 

教 育 長   これで教育委員会議を終了します。 

 

会議次第 ９．閉会 【午後 2時 50分閉会】 


